Ein Dreiklang entsteht, wenn man zwei Terzintervalle 2u einem Akkord

iibereinander schichtet. Bei einem Akkord erklingen verschiedene
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Die wichtigsten Dreiklange sind der Dur- und der Moll-Dreiklang. Bleichzeitig.
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AUCH MAL UM DIgSEN
DREWKLANG, KUMMERN !

Quintton: liegt eine Quinte iber dem Grundton
Terzton: liegt eine Terz iiber dem Grundton

Grundton: gibt dem Dreiklang den Namen (z.B. G » G-Dur)

Moll-Dreiklang

Dur-Dreikldnge bestehen aus zwei Terzen: LM Bej Moll-Dreikldngen liegt iiber einer
Uber einer groRen Terz (vier Halbtonschritte, kleinen Terz (drei Halbtonschritte,
z.B. d—fis) liegt eine kleine Terz (drei Halb- z.B. d-f) eine grofRe Terz (vier Halbton-
g tonschritte, z.B. fis—a; d—fis—a » D-Dur). schritte, z.B. f-a; d—f-a » D-Moll).

Umkehrungen von Dreikldngen

9 /ﬂﬁ Neben der Grundstellung kann ein Dur- oder Moll-Dreiklang
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A — O O in zwei weiteren Formen erscheinen: Bei der 1. Umkehrung

wird der Grundton um eine Oktave nach oben versetzt,
bei der 2. Umkehrung auch der Terzton.
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Grundstellung 1. Umkehrung 2. Umkehrung
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